石景山报

我区公共数字文化服务平台上线 可预约看演出听讲座

本报讯(通讯员李树平)为 了全面做好第三批国家公共文 化服务体系示范项目"公共文 化服务目录制"和首都公共文 化服务示范区的创建工作,石 景山区研发建设了公共数字文 化服务平台。近日,"石景山文 化E站"正式上线试运行。

据了解,输入网址http:// www.sjsggwh.com/或搜索"石景 山文化E站",即可获得一站式 公共文化服务。了解石景山区 各级各类公共文化服务场所、 设施、资源、服务,及时参与内 容丰富、形式多样的文化活动, 尽享高品质文化生活服务。

"石景山文化E站"包含三

是设施及服务查询。宣 传介绍石景山区级文化馆、图 书馆、博物馆,以及全区各街 道、社区的公共文化服务场所、 设施、开放时间、服务项目等, 方便大家就近便捷享受公共文 化服务

是活动在线报名。平台 整合了全区公共文化活动资 源,实现文化活动的预告查询、

在线报名及订票、互动交流与 评价,方便大家自主选择参与 演出、讲座、展览等大量公共文 化活动及文化服务。

三是数字资源使用。平台 提供海量的免费数字资源,包 括文艺演出视频、戏曲讲座、非 遗声音故事、在线音乐,以及在 线阅读连环画、图书、期刊等数 字文献资源。

与此同时,"石景山文E"手 机 APP 同步上线,轻松扫描二 维码,无限精彩尽在眼前!

心动不如行动,注册成为石

景山区公共数字文化服务平台 用户,即可参加连续签到任务, 嬴取双倍积分,兑换尊享好礼! 试运行期间,还将推出免费演 出门票、赠送生活小礼品等会 员活动。敬请关注,期待您的 参与。



"西山文化带"专题片播出 品味石景山文化底蕴

本报讯(通讯员杜京珊)近 日,北京电视台《这里是北京》系 列节目"志说北京"之"西山文化 带"专题片开始播出啦,为北京 市第十二次党代会献上了文化 大餐。市委书记蔡奇在党代会 报告中也提到了西山文化带, 他说:"北京要传承保护历史文 .脉,统筹长城文化带、大运河文 化带、西山永定河文化带建设, 精心保护好世界遗产,凸显北京 历史文化的整体价值,强化'首 都风范、古都风韵、时代风貌'的 城市特色。"去年出台的《北京市 "十三五"时期加强全国文化中 心建设规划》和今年发布的《北 京城市总体规划(2016年~2030 年)》都明确提出要统筹推动包

括西山文化带在内的三个文化 带建设。西山文化带建设的重 要意义不言而喻。

为推进西山文化带建设,发 挥地方志存史、资政、育人作 用,体现"方志"在西山文化带 研究中的核心价值,北京市地 方志办公室与北京电视台合 作,策划拍摄了"西山文化带" 专题片。五集专题片主题分别 为: 寻源西山、水润山麓、商路 漫漫、园林之趣、红色颂歌。专 题片内容均源自志书、引自志 书,通过悬疑、鲜闻又有趣的线 索,把故纸堆中沉默的史料、志 书文字变成现代人感兴趣的生 动故事,以电视的形式呈现出 来,让观众在领略西山美丽风

光、了解西山悠久历史的同时, 在娓娓道来的故事中探索发现 西山厚重的文化内涵。

拍摄前的策划阶段,为了能 凸显我区在西山文化带中的重 要地位,区志办认真梳理、深入 挖掘,并充分征集、采纳文史专 家的建议,为节目组提供了丰 富详实的志书资料,与摄制组 主创人员共同制定了在我区的 详细拍摄计划,并协助北京电 视台先后到石景山、永定河大 石堤、法海寺、八大处等地完成 为期两天的实地采访拍摄。在 播出的五集专题片中,涉及我 区内容的有:第一集"寻源西 山"中八大处招仙塔的来历和 法海寺壁画;第二集"水润山

麓"中,我区修志专家官庆培出 境讲解石景山上明万历皇帝御 笔"靈根古柏"石刻,带领观众 一起找寻永定河大石堤位置所 在;第四集"园林之趣"中八大 处香界寺中"敞轩"的用途。

据了解,专题片还可在北京 电视台官网、北京电视台官方 客户端"北京时间"搜索"这里 是北京"直接观看,爱奇艺、优 酷也有播出。



"十三五"提升全民科学 素质行动科普答题

1.交流电输电电压一般分为?

A.低压、高压、超高压

B.高压、超高压、特高压

C.低压、配电电压、高压

D. 高压、配电电压、特高压

2.中国第一台每秒钟运算一亿次以上的巨 型计算机是?

A.远望

B.曙光

C.天河

D. 银河

3.第一部手机的总设计师是?

A.马丁·库伯

B.柳传志

C.杨致远

D. 比尔·盖茨

4.理论上4G网络系统能够达到的下载速度

A.100Mbps以上

B.50Mbps

C.60Mbps

D. 80Mbps

5.超导体具有的两个重要特性是?

A.耐酸性和耐碱性

B.高电阻性和耐热性

C.强磁性和耐寒性

D. 零电阻和完全抗磁性

答题者可以通过扫描二维码,关注"科 协微科普"微信公众号,并回复"期数(如9/ 1) +姓名+答案+手机号"至公众号进行参 与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取 科学奖励。上期答案(6/19):1.D2.A3.A4. C5.B







本报讯(通讯员徐沫)针对大雨天气出 行困难,石景山区要求各蔬菜直销车企业 够在大雨天也按时进社区送菜非常感谢, 加派应急车辆,坚决保障蔬菜供应,保证按 时进社区,将放心菜、优质菜送到社区居民 手中,确保百姓"菜篮子"需求。

某蔬菜直销车企业负责人表示:"为了 保障大雨天气居民购菜需求,我们准备了 五辆应急车辆,如果遇到大雨中断交通等 情况,将全力出动保障供应;同时,对出行 不便的居民,我们还提供了蔬菜预定和送 菜到家服务"。一位正在排队买菜的居民 与关停市场周边无缝对接。

说:"蔬菜直销车的方式非常便利、实惠,能 买的多提不动的老人还帮着送到家里,服 务非常周到。"

目前,类似的规范化、连锁化蔬菜直销 车在石景山区共有20余辆,随着"疏解整治 促提升"专项行动的不断推进,我区将重点 布局关停市场周边蔬菜网点,对不具备补 建条件或短期不能完成补建的社区,及时 补充蔬菜直销车,努力实现蔬菜零售网点



